

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ!

Заря коммунизма

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 34-й | Четверг, 12 октября 1972 года | № 123 (3072) | Цена 2 коп.



ЧЕТВЕРТЫЙ КВАРТАЛ — УДАРНЫЙ

КОЛЛЕКТИВЫ ПРЕДПРИЯТИЙ КОМБИНАТА «КЕМЕРОВОУГОЛЬ», КУЗНЕЦКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА И ТРЕСТА «ЮГАПРОМСТРОЙ» ОБЪЯВИЛИ ЧЕТВЕРТЫЙ КВАРТАЛ УДАРНЫМ В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК.

ВСЕ ШИРЕ В КУЗБАССЕ РАЗВЕРТЫВАЕТСЯ ЭТО ДВИЖЕНИЕ. ПОЧИН НАХОДИТ ПОДДЕРЖКУ В ПРОМЫШЛЕННОСТИ, СТРОИТЕЛЬСТВЕ, НА ТРАНСПОРТЕ, В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ.

НА УДАРНУЮ ВАХТУ ВСТАЮТ И ТРУЖЕНИКИ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ НАШЕГО РАЙОНА.

У инициаторов соревнования

ТЕМПЫ - НА ОБМОЛОТЕ ХЛЕБОВ

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

По данным управления сельского хозяйства райисполкома в хозяйствах района на 11 октября зерновые скошены на площади 39600 гектарах, что составляет 87 процентов к плану. Зерновые обмолочены на площади 33600 гектарах — 72 процента. Зябы вспахана на 23700 гектарах — 45,0 процентов.

И имени Жданова 89,0 78,1 75,0
«Прогресс» 95,4 71,5 39,6
И имени Ленина 89,7 68,0 52,0
«Кр. путеводитель» 79,3 77,0 55,6
«Азат Себер» 83,3 75,0 74,0
«Троицкий» 81,2 59,4 47,3
«Святославский» 85,4 80,5 47,4
«Ижморский» 89,0 84,7 42,4
«Симбирский» 69,1 62,5 36,6
«Новославянский» 73,0 67,0 16,0
«Красный Яр» 81,6 71,0 38,6
За последние два дня в колхозах и совхозах района привыкавка на скашивании зерновых составила 3000 гектаров, на обмолоте 3300, на вспашке зяби 1700 гектаров.

Перед хлеборобами района, стоит задача — обмолотить зерновые за 5—6 дней, а сугубая прибавка, как видно, из сводки, все еще остается низкой. Главной причиной тому — простой многих комбайнов и из-за поломок. Так, из 414 комбайнов на 10 октября работало всего 256.

По-прежнему слабо ведется вспашка зяби. На вспашке зяби ежедневно должно работать не менее 200 тракторов, а два дня назад работало только 102. Большое количество тракторов простояло в этот день в совхозе «Симбирский», где из 28 работало только 12. В «Новославянском» совхозе из 21 трактора пахало зябь всего 8. В Троицком работало 17 из 29. Много техники простояла в колхозах «Красный путеводитель», имени Ленина и в других хозяйствах.

Семена — основа будущего урожая. Однако засыпка семян ведется крайне медленно. Быстрее засыпать семена для будущего урожая — забота каждого хозяйства.

Нельзя забывать и о выполнении первой заповеди — прощадже хлеба государству — одной из главных обязанностей каждого хозяйства.

В СОРЕВНУЮЩИХСЯ РАЙОНАХ

	Ижморский	Яйский
Обмолочено зерновых (в процентах)	72,0	68,3
Вспахано зяби	45,0	50,6
Сдано государству:		
зерна	55,0	—
картофеля	40,0	—
засыпано семян:		
зерновых	86,3	68,1
картофеля	100,0	70,9

Примечание: по сдаче государству зерна и картофеля сведений из Яйского района не поступило.

ПЕРВАЯ ЗАПОВЕДЬ ВЫПОЛНЕНА

Труженики колхоза имени Ленина одержали замечательную победу, выполнив первую заповедь — продажу хлеба государству.

— По плану в 1972 году колхоз должен был продать 9300 центнеров хлеба, — говорит секретарь парткома И. Я. Ахимович. — Но еще зимой, принимая социалистические обязательства, мы решили перекрыть плановую цифру на 3000 центнеров.

На девятое октября в закрома Родины засыпано уже 13280 центнеров хлеба.

Успех в этом деле, как и во всяком другом, решали люди.

В трудных погодных условиях ведут нынче уборку зерновых комбайнеров колхоза имени Жданова. Но, несмотря на капризы природы, хлеборобы противопоставляют ей свои знания и мастерство.

На счету многих комбайнеров колхоза свыше 200 гектаров убранных хлебов и около 4000 центнеров намолоченного зерна.

Отлично трудится на юбилейной жатве и коммунист Владимир Осипович Краснов. Сначала жатвы он убрал зерновые с площади 185 гектаров и намолотил 3510 центнеров зерна.



НА СНИМКЕ: комбайнер В. Д. Краснов.

СЕМЕНА ЗАСЫПАНЫ

Выдавшиеся погодные дни позволили хлеборобам колхоза «Красный путеводитель» засыпать полностью семена под урожай будущего года. Ими заготовлено 835 тонн зерновых, 80 бобовых, 140 тонн картофеля.

ВПЕРЕДИ — КРЕМЛЕВ

В нашем отделении хорошо трудятся комбайнеры, приложившие на уборку урожая из Ставропольского края. Механизаторы В. В. Григорьев, В. И. Костюченко, И. В. Петрич, П. Ф. Селютин показывают образцы в труде.

Девятого октября, например, Василий Григорьев убрал пшеницу с площади 12,7 гектара, а намолотил его составил 291 центнер. Это второй результат при подведении итогов работы за день.

Первенствовал же в этот день недавно приехавший из Челябинской области комбайнер Николай Васильевич Кремлев. На его счету свыше 14,2 гектара и выдано из бункера 326 центнеров хлеба.

И. ИВАНОВИК,
управляющий
Тундинским отделением
совхоза «Симбирский».

Коллектив районного объединения «Сельхозтехника» выступил в нашем районе инициатором социалистического соревнования по достойной встрече 50-летия образования СССР.

Коллектив обязался за счет лучшей организации труда, повышения культуры производства, изыскания резервов и возможностей досрочно выполнить план 1972 года и тем самым внести свой посильный вклад в дело выполнения предначертаний, намеченных XXIV съездом КПСС на девятым пятилетку.

В первом полугодии коллектива объединения «Сельхозтехника» перевыполнил план реализации продукции. Дополнительно выдано было ее на сумму 25 тысяч рублей.

Успешно трудился он и в третьем квартале. План по реализации продукции выполнен на 101,4 процента.

Большие задачи стоят перед коллективом в эту страдную битву за хлеб. И он старается приложить все силы к тому, чтобы как можно большую оказать помощь хлеборобам в уборке урожая.

Коллектив поддерживает инициативу передовых предприятий области, которые выступили с инициативой — объявить четвертый квартал ударным и обещают добиться новых успехов в выполнении плана второго года пятилетки в честь славного юбилея страны Советов.

(Наш корр.)

БОЛЬШЕ ПЛАНА

Коллектив районной типографии, стремясь достойно встретить 50-летие образования СССР, план третьего квартала выполнил на 127,6 процента.



РАВНАЯ СРЕДИ РАВНЫХ

«На многолетнем жизненном опыте все народы страны убедились, какие богатые плоды дает сплочение их в Союзе Советских Социалистических Республик, какие широчайшие возможности оно открывает в будущем». (Из Постановления ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования СССР»).

ЭСТОНСКАЯ ССР

Одна из самых молодых союзных республик — Эстония в полной мере испытала на себе благотворное влияние бескорыстной дружбы советских народов. Это позволило ей в кратчайшие сроки создать высокоразвитую индустрию, механизированное сельское хозяйство. В буржуазной Эстонии экономика имела ярко выраженный аграрный характер. Сейчас промышленная продукция республики составляет три четверти всего производства. Ведущее место занимают машиностроение, энергетика, слан-

цевая промышленность. Братские республики получают из Эстонской ССР электротехнические и электронные приборы, радиоаппаратуру, бумагу, целлюлозу, мебель, минеральные удобрения, продукцию легкой, пищевой, мясо-молочной и рыбной промышленности. В энергосистеме северо-запада страны важную роль играет производимая в Эстонии электроэнергия.

«Всему миру известны, — говорил товарищ Л. И. Брежнев в докладе «50 лет великих

побед социализма», — результаты ленинской национальной политики. Все нации и народы Советского Союза вышли на путь процветания и достигли огромных успехов в развитии индустрии, сельского хозяйства, науки и культуры. Социализм привел в действие такую могучую движущую силу нашего развития, как дружба народов».

Плечом к плечу в едином строю к единой цели — коммунизму — шагает равная среди равных Эстонская ССР.



ЭСТОНСКАЯ ССР. Птицефабрика совхоза «Пыдрангу» Раквереского района — самая крупная в республике. В нынешнем году она сдаст государству почти 43 миллиона яиц, на миллион с лишним больше прошлогоднего, и 5200 центнеров птичьего мяса.

На снимке: передовые работницы П. Абнер (справа) и С. Кылламаа производят сортировку яиц.

(Фотохроника ТАСС)

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

«30» и «3600—3800». Первая цифра характеризует урожайность зерновых в центнерах с гектара, которой решено достичнуть к концу пятилетки. Две другие — средний надой молока от коровы в килограммах. Таковы главные рубежи, намеченные эстонскими полеводами и животноводами.

А в 1940 году, при буржуазной власти, средний урожай зерновых составлял всего 12 центнеров с гектара, надой молока от коровы был около 2000 килограммов.

Около четверти века назад в эстонской деревне победил колхозный строй. Сейчас

здесь — 400 крупных колхозов и совхозов, располагающих современной материально-технической базой.

Не баловала земля эстонского земледельца. Его извечными врагами были камни и болота. Теперь это — в прошлом. Опираясь на огромную помощь государства, хозяйства интенсивно осуществляют переуваженные земли.

Меняется облик эстонской деревни. Повсеместно создаются благоустроенные колхозные и совхозные поселки. Более половины сельского населения уже переселились из хуторов в новые, городского типа дома.

Имя токаря Таллинского ордена Трудового Красного Знамени машиностроительного завода депутата Верховного Совета Эстонской ССР Лембита Каткосильта хорошо известно в республике.

Отличаясь добросовестным отношением к труду, токарь сдает продукцию только отличного качества, имеет собственное клеймо. Встав на трудовую вахту в честь 50-летия СССР, передовой рабочий с честью выполняет принятые обязательства.

На снимке: Лембит Каткосильт (в центре) и его товарищи по работе — Владимир Слободенюк (слева) и Владимир Илюшкин.



ПЕСНИ СБЛИЖАЮТ НАРОДЫ

Эстония — республика песен. Здесь свыше 11 тысяч человек (не считая детей) постоянно поют в 260 самодеятельных хорах, созданных при клубах, на предприятиях, в колхозах и совхозах. Единственный в нашей стране профессиональный мужской хор-капелла — это государственный академический мужской хор ЭССР. Его основатель и руководитель — народный артист СССР, лауреат

Ленинской премии профессор Густав Эрнесакс.

Не так давно хор возвратился из гастрольной поездки по союзным республикам Средней Азии. Его концерты были посвящены 50-летию образования СССР. Певцы поют не только на эстонском языке, а и на многих других языках народов СССР. В их репертуаре — песни эстонские, русские, украинские, грузинские, латышские, литовские...

Эстонская ССР. Махровые полотенца, габелевые ткани и байковые одеяла Георгиевской ткацкой фабрики комбината «Крепольская мануфактура» пользуются большим спросом у покупателей. Постоянно расширяется ассортимент продукции. Коллектив фабрики, встав на трудовую вахту в честь 50-летия образования СССР, взял обязательство выполнить годовой план по реализации продукции к 27 декабря; изготовить сверх плана 120 тысяч метров тканей, сэкономить 12 тонн пряжи.

За первый квартал этого года здесь выработано сверх плана 43 тысяч метров продукции.

На снимке: в одном из цехов комбината.

(Фотохроника ТАСС)



Столица Эстонской ССР — Таллин. Памятник В. И. Ленину. (Фотохроника ТАСС)

ЭСТОНСКИЙ СЛАНЕЦ

Эстонский сланцевый бассейн сегодня — это крупный индустриальный район, новые, выросшие за послевоенные годы благоустроенные города и рабочие поселки. В многочисленном коллективе, работающем в бассейне, — представители многих народов. Но все мы одна большая, дружная трудовая семья.

Только за прошлый год в бассейне добыто около 20 миллионов тонн топлива. Напомню, что в «лучшие» годы буржуазной власти его получали всего около миллиона тонн. Как топливо сланец идет на два энергогиганта — Прибалтийскую и Эстонскую ГРЭС. На перерабатывающих предприятиях из сланца получают около 50 видов химических продуктов — бытовой газ, минеральные удобрения, строительные материалы...

Еще продолжалась Великая Отечественная война, советские войска гнали фашистов на Запад, а восстановление бассейна уже началось. К нам на помощь стали съезжаться верные друзья — русские и литовцы, украинцы и белорусы, латыши и грузины... Из братских союзных республик широким потоком начала поступать техника.

Ветераны вспоминают иногда о кирке, лопате, которые когда-то были здесь основными орудиями труда. Мое поколение их не помнит. Сейчас в бассейне осуществляется широкая механизация всех горных работ.

Эстонские сланцевики славно потрудились в восьмой пятилетке. Еще более высокие рубежи мы наметили в новом пятилетии. Широко развернулось у нас соревнование в честь 50-летия образования СССР.

Все, что мы имеем сегодня, достигнуто трудом всех советских народов, которые идут вперед под руководством родной Коммунистической партии.

Аксель НЕРТЕЛЬ, бригадир горнорабочих шахты № 2 треста «Эстонсланец», Герой Социалистического Труда.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Территория Советской Эстонии — 45,1 тысячи квадратных километров. Численность населения республики составляет 1 млн. 400 тысяч человек.

* * *

Советская Эстония выпускает сейчас промышленной продукции почти в 30 раз больше, чем в 1940 году.

* * *

В сельском хозяйстве республики занято население в три раза меньше, чем в 1939 году, а производительность труда в четыре раза выше, и сельскохозяйственной продукции производится в полтора раза больше.

* * *

В научных учреждениях Эстонии работают более 100 докторов наук и около полутора тысяч кандидатов наук.

(ТАСС)

Ренгутсок

В НЫНЕШНЮЮ осень свой праздник — Всесоюзный День работников сельского хозяйства, механизаторы отмечали в поле. Это был рабочий праздник. Из-за неустойчивой погоды страда затянулась. А хлеб нужно спасать. Спасать любой ценой, потому что этому хлебу, нынешнему урожаю цены нет. Хлеб — бесценное богатство Родины.

МЕХАНИЗАТОРЫ колхоза «Прогресс» в этот праздничный рабочий день выехали на поля под Азаново подбирать овсяные волки. Нужно было это сделать быстро, чтобы заготовить для хозяйства семенной овес.

По пути на развилике двух дорог у большого пшеничного массива механизаторы оставили мотовилу и один за другим двинулись на штурм овсяного поля. Пятнадцать комбайнов за короткое время подобрали овес с площади семидесяти гектаров и быстро возвратились на пшеничную ниву.

Не первый раз и не первый день мне приходится смотреть за работой механизаторов в поле. Но в нынешней уборке урожая чувствуется большое напряжение, стойкость и мужество тружеников села.

Секретарь парткома колхоза Яков Иванович Ильин в этот день был вместе с механизаторами. Утром он поздравил комбайнеров с праздником, рассказал обстановку в хозяйстве и призвал отметить праздник высокопроизводительным трудом на уборке урожая.

Не один год выходит победителем в соревновании на хлебных нивах в осеннюю стаду комбайнер В. С. Заплюшкин. Вот и сейчас на его комбайне раздается красный

флагок. Уверенно он ведет комбайн по хлебному полю. Чувствуется высокий класс, умение управлять машиной.

В НЫНЕШНЮЮ осень свой праздник — Всесоюзный День работников сельского хозяйства, механизаторы отмечали в поле. Это был рабочий праздник. Из-за неустойчивой погоды страда затянулась. А хлеб нужно спасать. Спасать любой ценой, потому что этому хлебу, нынешнему урожаю цены нет. Хлеб — бесценное богатство Родины.

МЕХАНИЗАТОРЫ колхоза «Прогресс» в этот праздничный рабочий день выехали на поля под Азаново подбирать овсяные волки. Нужно было это сделать быстро, чтобы заготовить для хозяйства семенной овес.

А вот и другой лидер соревнования С. С. Трофимов. У него тоже красный флагок.

Итоги соревнования механизаторов, — рассказывает

стремской области. Они несколько не уступают комбайнерам местного хозяйства.

Вот, к примеру, сравнительно молод по годам, но не молод по делам на уборке урожая В. А. Колпаков. Он второй раз выезжает со своим комбайном на оказание помощи в стаде в восточные районы страны. В прошлом году он убирал хлеб в Казахстане, а нынче приехал в Сибирь.

— Завидую я вашему хлебу, — говорит он. — Не видели мы такого у себя дома в этом году.

И в этих словах чувствуется, что Вадим Колпаков озабочен, как бы добротный хлеб не остался в поле.

Руководит автоколонной на уборке урожая Виктор Иванович Шевцов. Он сам показывает пример в работе и умело регулирует транспортом.

Когда мы ехали с ним в его машине, он говорил:

— Не первый год я на полях колхоза «Прогресс». Изучил и механизаторов, и своих шоферов. Знаю все поля, все дороги и пути. А в этом году уборка трудная и ответственная. И нужно, чтобы работа спорилась во всех звеньях уборочного конвейера.

Пожалуй, что эти слова верны. Нужно, чтобы одной цепью был связан весь уборочный конвейер.

Зерно привезли на ток. Здесь

В. Сергиенко, В. Борисов, П. Волынкин, И. Поликаров. Они трудятся на разгрузке зерна, которое поступает с поля.

На подработке зерна и отправке государству, а также на сушке хлеба хорошо зарекомендовали себя Л. Екимаева, В. Плещакова, А. Орияко-ва, Г. Татьяненко, В. Бубен-цова, Г. Вахнина, В. Букина и другие.

Сушку зерна вполне обеспечивают машинисты-сушильщики Г. А. Савинцев и А. Н. Чижевский.

Колхоз обеспокоен тем, чтобы как можно быстрее завершить первую заповедь — про дажу зерна государству.

Большую помощь в этом оказывает Г. Р. Кальк из Судженского автохозяйства. Недаром ему, как передовику на вывозке зерна, вручен красный флагок.

Хлебный конвейер не прекращает своей работы. Он начинается там, в поле, и кончается здесь — на току, откуда хлеб идет в склады для засыпки семян, а также в закрома государства.

Не прекращает этот конвейер свою работу в этот праздничный день допоздна. И результаты оказались налицо. Сейчас в колхозе убрано 80 процентов хлебов. Механизаторы вышли на финишную прямую.

Битва за хлеб продолжается. Она еще больше нарастает с каждым днем, ибо в преддверии Великого праздника — 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик передовые коллективы Кузбасса, оставшиеся дни до этой знаменательной даты объявили ударными.

Успехов тебе, хлебороб, на хлебных нивах! Знай, что первая здравница, которая будет произнесена в славный юбилей, прозвучит в честь людей труда, в том числе тружеников земли!

А. БАШАРИН.

РАБОЧИЙ ПРАЗДНИК

секретарь парткома Я. И. Ильин, — у нас подводятся сейчас ежедневно. Лучшим вручаются красные флаги, в честь передовиков на центральной усадьбе у конторы поднимается флаг славы, семьи направляются поздравительные открытки.

В колхозе выпускаются ежедневно бюллетень работы механизаторов, в котором рассказывается сколько убрано хлеба за день, кто сегодня вышел вперед.

Вместе с потомственными хлеборобами и старожилами колхоза на уборке урожая трудаются механизаторы, приехавшие на помощь из других областей нашей страны.

В поле произошло знакомство с механизаторами из Ко-

в себя дома в совхозе «Заветы Ленина» в Костроме он за уборочную страду намолотил всего 4000 центнеров хлеба, а здесь сейчас у него уже более двух тысяч. И думается, что до конца уборки он перекроет рубеж, достигнутый в родном совхозе.

Вместе с ним из этого же совхоза трудится на уборке Л. В. Стройтев. Они и в последние стараются держаться рядом.

...По полю то от одного комбайна, то от другого уходят автомашины с зерном.

На помощь механизаторам для отвозки зерна от комбайнов приехали шоферы Судженской автобазы.

— Из-за транспорта задержек у нас не бывает, — говорят механизаторы.

можно встретить ребят и девчата из Новокузнецка и Междуреченска.

Заведующий током И. И. Павлов говорит:

— Все хорошо работают. Обижаться не приходится.

Он называет имена и фамилии: В. Носаев, А. Солдатов, В. Мочинский, В. Щукин.

погрузчика. Отработанными движениями узловатые руки сделали свое дело. Вскоре в недогруженный кузов машины шумным потоком посыпалось зерно, и уже отходя, он услышал многоголосое «спасибо!».

Сгущаются краски неба. Вечернеет. Осенний день становится коротким. На полях комбайнеры продолжают свою работу, и продолжает свой трудовой день Дмитрий Николаевич Потачкин. Пора бы идти и отдохнуть, а он вновь и вновь осматривает вверенную ему технику.

Такой уж он непоседливый, этот старый хлебороб.

На снимке (слева направо): мастер-наладчик Д. Н. ПОТАЧКИН объясняет студентам Кемеровского политехнического института Н. ПСКОВИТИНОЙ, Н. ВОГОРОДСКОЙ, В. ХОРУПШЕВОЙ и Н. ДУБРОВИНОЙ технику безопасности при работе на зернопогрузчике.

Б. САВИНЦЕВ.

Фото автора.

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ОПЛАТА

**ОФИЦИАЛЬНЫЙ
ОТДЕЛ**

НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

С целью повышения заинтересованности в усилении темпов уборки урожая, выполнения плана заготовок картофеля от населения работникам

сельского хозяйства, добившимся лучших результатов в уборочную страду, а также населению, сдавшему наибольшее количество картофеля, для поощрения выделены дополнительные фонды на автомобили «Москвич», «Запорожец», мотоциклы «ИЖ-Юпитер», электроходолильники, ковровые и меховые изделия, радиоприемники, наручные часы, мебель и другие товары.

Облсовпроф выделил на эти цели 15 бесплатных путевок в санатории и дома отдыха.

шено продавать трактористам-машинистам, занятым на вспашке ранней зяби, до семи килограммов зерна по закупочной цене за каждую сменную норму выработки, выполненную в течение 30 дней от начала массовой уборки предшествующей культуры и до 5 килограммов последующего периода при условии высокого качества работ.

Указанная продажа производится сверх предельных размеров (10 центнеров) продажи зерна трактористам-машинистам.

В. И. Дадишиева — инструктор райисполкома, А. М. Овсянников — работник редакции газеты «Заря коммунизма», И. В. Малков — секретарь райкома ВЛКСМ, В. П. Романов — зав. районом. Исполком райсовета утвердил положение о координационно-методическом совете.

Координационно-методический совет по правовой пропаганде и правовому воспитанию граждан является межведомственным органом, привлекаемым всемерно содействовать государственным и общественным организациям в осуществлении решений партии и правительства по вопросам правового воспитания населения.

Полным ходом продолжается уборка урожая второго года девятой пятилетки. Уборочная страда, как известно, самая ответственная кампания. Тем более, когда страда проходит в наименее сложнейших погодных условиях. Велико напряжение всех, кто занят в этом ответственном деле. Как правило, всегда склоняется нехватка рабочих рук. Мобилизуются все, кто может быть полезен.

Не сидится в эту пору и пенсионерами. Дмитрий Николаевич Потачкин вот уже четвертый год, как на заслуженном отдыхе, но по-прежнему все эти годы в уборочную страду приходит на свое рабочее место. В последние годы он работал в Воскресенском отделении совхоза «Троицкий» как мастер-наладчик сельхозмашин. Наступала уборочная, и он становился на вахту у транспортеров и зерноочистительных машин. Кому, кому, а ему уже до тонкости известны эти машины. И получалось так, что Дмитрий Николаевич

становился главным регулировщиком передвижения зерна на току.

По зернотоку твердой походкой идет суховатый, преклонных лет мужчина. Хозяйским глазом осматривает он дело, вглядываясь в обстановку приемного пункта отделения. Вот у кого-то застопорилась работа у зернопогрузчика. Улыбнувшись, подошел к растроившимся рабочим. Девчата из Кемеровского политехнического института суетились у соскочившей с зубчатого колеса цепи с лентой





● СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ ПРЕССА

НА АМЕРИКАНСКИХ ШТИКАХ

AМЕРИКАНСКАЯ газета «Нью-Йорк таймс», характеризуя нынешнее положение в Южном Вьетнаме, пишет в редакционной статье: «Очень мало что остается от мифа, что поддерживавшиеся творцами политики трех последних правительства, а именно — что США участвуют в защите развивающейся демократии в Южном Вьетнаме. С каждым днем накапливаются подтверждения того, что тонкий слой народного правления был не чем иным, как фасадом, который демонстрировал американцам на местах в обмен на неограниченную и безоговорочную поддержку».

Сообщения, поступающие из Южного Вьетнама, свидетельствуют о том, что продажный режим марionеточного президента Нгуен Van Тхиен предпринимает лихорадочные меры к тому, чтобы найти возможность укрепить свою власть над политическим аппаратом в стране, стремясь к установлению режима личной власти. В связи с этим южновьетнамский «президент» принимает решение уничтожить и тот «довольно тонкий слой народного правления», который служил лишь фасадом его неустойчивого правления. И если раньше Тхиен хоть в какой-то мере скрывал свои намерения, то сейчас, как отмечает «Нью-Йорк таймс», он «не находит больше нужным демонстрировать эту неудобную маскировку».

Избранный на пост «президента» Южного Вьетнама в результате «референдума», проведенного в октябре прошлого года, в котором не было больше никаких других кандидатов на пост президента, Тхиен в настоящее время открыто выступает против какой бы то ни было демократии. Он покончил со всеми попытками замаскировать политику, которая ведет к установлению в стране тоталитарного режима. Самым последним «значительным» шагом в этой области, отмечает газета «Вашингтон пост», было его решение упразднить проведение выборов в деревнях, чтобы закрепить за собой прямой контроль над местными властями. Совершенно очевидно — и это вынуждены признать даже буржуазные печатные органы — Тхиен, теряя контроль над положением в стране, прилагает усилия для укрепления своих позиций в тех «ненадежных районах», население которых все с большей симпатией относится к Временному революционному правительству.

республики Южный Вьетнам. Хунта, возглавляемая Тхиеном, правит сейчас в стране путем издания административных указов. Ликвидировано самоуправление в провинциях и деревнях. Процесс правосудия подменен заключением в тюрьму и казнями за политические убеждения. Функции законодательного собрания сведены к штампованию принятых хунты решений.

Тхиен обрушился также на политическую оппозицию и на органы печати. Печати навязаны система «залогов» и штрафов, которые полностью исключают свободу высказываний и «инакомыслие». В результате этого, как говорится в сообщении агентства Франс Пресс из Сайгона, лишь две оппозиционные ежедневные газеты уцелели после издания Тхиена декрета о введении жестких финансовых ограничений в печати. Из 25 ежедневных газет на вьетнамском языке, выходивших в Сайгоне, девять перестали существовать в связи с тем, что не смогли внести предусматриваемый декретом залог в сумме 20 миллионов пиастров. Большие штрафы угрожают газетам, которые «нарушат» некоторые весьма жесткие правила, расплывчато сформулированные в кодексе законов о печати, манипулируя которыми администрация Тхиена оправдывала большинство нередких случаев конфискации газет.

В условиях, когда над Южным Вьетнамом сгущаются тучи установления диктаторской власти «президента» Тхиена, совершенно очевидно, что политика военной администрации Соединенных Штатов, поддерживающей режим Тхиена и продолжающей кровопролитную бойню в Южном Вьетнаме, нет никаких оправданий. Именно сейчас, что вынуждена признать даже газета «Нью-Йорк таймс», для Соединенных Штатов никогда не было более удобного момента начать серьезные переговоры по урегулированию южновьетнамской проблемы. Соединенным Штатам необходимо с самым серьезным вниманием отнести к последним предложениям Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам, предусматривающим вывод американских войск из Южного Вьетнама и начало переговоров о создании в Южном Вьетнаме коалиционного правительства, с тем, чтобы былложен конец кровопролитию на многострадальной вьетнамской земле.

О. ВЕДЕРНИКОВ.
(ТАСС).

БОМБАРДИРОВКИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

ХАНОЙ. Американские самолеты вновь подвергли бомбардировке столицу Демократической Республики Вьетнам. Они сбросили тяжелые фугасные бомбы и обстреляли ракетами ряд густонаселенных районов пригорода Ханоя.

Представитель министерства иностранных дел ДРВ реши-

тельно осудил новые преступления США и потребовал немедленного прекращения бомбардировок и всех других военных актов, посягающих на суверенитет и безопасность Демократической Республики Вьетнам.

(ТАСС).

**ПОС. ИЖМОРСКИЙ, УЛ. СУВОРОВА, ДОМ № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32,
заместителя редактора, ответственного секретаря и отдела
культуры — 2-38, отдела сельского хозяйства — 2-72,
типографии — 2-72 (два звонка).**

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.



● ИДЕТ ПОДПИСКА

ПРИЛОЖЕНИЕ К ЖУРНАЛУ «ДРУЖБА НАРОДОВ»

В 1973 году к журналу «Дружба народов» будет издаваться приложение — библиотека «Дружба народов» (15 книг), в которую включены следующие издания:

АПАР. «Круг». Повесть. Рассказы. С азербайджанского.

АНАРБАЕВ. «Красное ореховое дерево». Повесть. Рассказы. С узбекского.

В. ВАСИЛАНС. «Сказка про белого бычка». Роман. Книга 1-я и 2-я. С молдавского.

В. БЕРЦЕ. Избранное. С латышского.

П. БРОВКА. «Когда сливаются реки». Роман. С белорусского.

С. АНТОНОВ. Повести. Рассказы.

В. КРОТИЧ. «Такая недобрая память». «Наедине с собой». Повести. С украинского.

Г. ДЖУМАГЕЛЬДЕЕВ. «Следы на песке». Роман. Настырный. «Спор». Повести. С

туркменского.

В. ТЕНДРЯКОВ. Избранное. «Не ко двору». «Ухабы» и другие повести.

П. ТОЛИС. «Лето». Повесть. Рассказы. С таджикского.

С. ХАНЗАДЯН. «Жажду, дайте воды!» «О былом», «Шесть ночей». Повести. С армянского.

Г. ПАНИКИДЗЕ. «Камень драгоценный». «Седьмое небо». Романы.

Л. ПРОМЕТ. Избранное. Роман. Повести. Рассказы. С эстонского.

Р. РАШИДОВ. Повести. С узбекского.

Р. КАШАУСКАС. «Игры взрослых», «Раны», «Солнце на севере», «Глаза моей матери». Повести. С литовского.

Подписная плата — 17 рублей. Оформление на приложение может приниматься только с годовой подпиской на журнал «Дружба народов».

«Союзпечать».

ВЫСОКАЯ АКТИВНОСТЬ

Организованно проходит подписка на газеты и журналы на 1973 год в Теплореченском отделении связи.

В селе Теплая Речка подписку проводят почтальон З. Алтынбаева и общественный распространитель, заведующая библиотекой Я. Шабаева, в Нижегородском — общественные распространители Г. Ямлиханова и Н. Ахметова.

На 10 октября здесь распространено 675 экземпляров газет

и журналов без бюджетной подписки. Как правило, в новом году в каждый дом будет доставляться по несколько экземпляров газет и журналов, а директор Теплореченской восьмилетней школы М. С. Томилина выписала 12 изданий, колхозники Х. Н. Алтынбаева и Ш. Г. Биккулов — по семь.

Подписка на периодическую печать продолжается.

(Наш корр.).

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ
УЧРЕЖДЕНИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, СОВХОЗОВ И КОЛХОЗОВ!**
Заявки на бюджетную подписку будут приниматься до 20 октября 1972 года.

После указанного срока исполнение заявок не гарантируется.
«СОЮЗПЕЧАТЬ».

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Разрешите через вашу газету выразить сердечную благодарность организациям, товарищам и знакомым за внимание, помощь и искренние соболезнования по поводу смерти жены и матери

**ВЕЛИКОСЕЛЬСКОЙ Полины Федоровны:
Семья ВЕЛИКОСЕЛЬСКИХ.**

ИЖМОРСКОМУ РАЙОННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» срочно требуются токари-универсалы 4-5 разряда. Сплата сдельно-премиальная, квартиры предоставляются.

За справками обращаться по адресу: р.п. Ижморский, обединение «Сельхозтехника», телефон 1-35.

ИЖМОРСКИЙ РАЙПОТРЕБСОЮЗ
с 1 октября проводит месячник по продаже швейных изделий и обуви. Товары представлены в широком ассортименте, разных фасонов, расцветок и размеров.

Просим посетить наши магазины.

Правление райпотребсоюза.

Коллектив Ижморской средней школы выражает искреннее соболезнование **ФУРСОВОЙ Александре Ивановне** по поводу кончины ее матери

ТЕРЕХОВОЙ
Матрены Дмитриевны.

Коллектив Ижморской средней школы выражает глубокое соболезнование **САННИКОВОЙ** Валентине Петровне по поводу преждевременной смерти ее мужа

САННИКОВА
Михаила Алексеевича.

**ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ,
ЗАХОДИТЕ**